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várható

san Salvador: belső események, diplomácia 

: namibia vita befejezése

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: köves tibor

szerkesztették: he ital andrás
patak károly 
barabás miklós

ensz
Islamabad: pakisztáni géprablás további fejleményei 
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8 Legsúlyosabb problémáit 
szervezet állásfoglalása'

állapítja meg a nagytekintélyű nemzetközi1981.03.07. j » -2 -küt%

1 , j. az imperialisták próbálkozásai következtében, hogy nukleáris 
katasztrófába taszítsák a világot, veszélybe kerültek a fejlődés és 
a haladás távlatai, veszélyben van mindaz, amit az emberiség 
alkotott, sőt puszta létünk is. soha nem volt annyira égetően 
szükség minden erő összefogására a béke megóvására, az élethez való 
jog megvédeLenézésére, mint éppen most. és sohasem voltak olyan 
nagyok közös harcunk távlatai és lehetőségei, mint napjainkban 
szögezi le az üdvözlet.

>»

skOOO 2 4 230 mtik1003

dél-afrika - nyugati hatalmak

Johannesburg, 1981. március 7. /afp/ - a dél-afrikai kormányzat 
pénteken mélységes elégedettséggel nyugtázta, hogy a nyugati 
hatalmak az ensz namibia vitájában ellenezték a pretoria ellen 
szorgalmazott gazdasági büntető intézkedéseket.

pretoriai tájékozott körök szerint a dél-afrikai kormányt ez nem 
lepte meg, csak megerősítette : az egyesült államok és a 
nyugat-európai országok úgysem hajlandók megfizetni egy ilyen 
embargó gazdaságukra nézve tetemesnek Ígérkező kárát, de nem 
vállalják annak politikai visszahatását sem.

számos megfigyelő úgy véli, hogy pretoria meg is kapta 
Washington titkos áldását a fajüldöző rendszer ellen harcoló afrikai 
nemzeti kongresszus mozambiki központja ellen január végén 
végrehajtott támadására, amellyel dél-afrika súlyosan megsértette 
mozambik területi szuverenitását, reagan kormányzata jóváhagyta a 
swapo angolai táborai ellen végzett rajtaütéseket is.

mr »»

az "hdnsz felhívja a figyelmet : a nők októberben prágában 
megtartandó világkongresszusának nemzetközi előkészítése kiváló 
alkalom a közös fellépésekre, széleskörű akciókra korunk legégetőbb 
problémáinak megoldása érdekében.
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reagan - sajtóértekezlet - részletes /1. rész/

bokor pál, az mti tudósítója irja:

Washington, 1981. március 7. /mti/ - az egyesült államok 
külpolitikáját ezekben a hetekben az amerikai földrész problémái, a 

kommunista terjeszkedés,, elleni árnyékbokszolás taktikai 
szabályai határozzák meg, mutatnak rá washingtoni megfigyelők rónáid 
reagan pénteken megtartott második sajtókonferenciája alapján.

reagan, aki próbálja fegyelmezni, talán fokozottabban a fehér 
ház ellenőrzése alá vonni a sajtót, ismét újítást alkalmazott, első 
alkalommal csak a kiabálás formájában való ,,kérdezést,, tiltotta 
meg. most viszont azoknak az újságíróknak a nevét, akik a 
sajtóértekezleten kérdéseket tehetnek fel, az elnök egy nappal 
korábban sajátkezüleg húzta ki az üvegtálból, amelyben egyébként 
kedvenc cukorkáit tartja, néhány nagy amerikai lap és televíziós 
társaság tudósítója, akik a vesztesek közé kerültek, berzenkedett ez 
ellen, s nem sok hiányzott hozzá, hogy az amerikai újságírók 
csoportja bojkottálja a sajtóértekezletet.

mindennek fényében ezek a megfigyelők óvnak attól, hogy a sajtó 
tuldramatizálja botha dél-afrikai külügyminiszter heves kirohanását 
az nszk kormánya és ensz képviselője ellen, aki a világszervezet 
közgyűlésének soros elnöke, pretoria részrehajlással vádolja a 
világszerve ze tét.

ennek a színjátéknak jóformán semmi jelentősége sincs, pretoria 
- anélkül,hogy nyíltan beváltaná - már nyilván letett arról, hogy az 

keretében neki tetsző megállapodásra jusson namibia kérdésében. 51: ensz
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ndnsz üdvözlet

egy

Jé
' beriin, 1981. március 7. /mti/ - március 8., a nemzetközi nőnap 

alkalmából a nemzetközi demokratikus nőszövetség üdvözlettel fordult 
berlini székhelyéről a szövetséghez tartozó nemzeti 
nőszervezetekhez, a világ asszonyaihoz,Lányaihoz. ,,a nők 
hozzájárulása nélkül nem lehet megoldani az emberiség jelenlegi
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nem tudni, hogy e , ,me gkülönböztetésnek,, avagy a washingtoni 
politikai hangulatoknak tulaj doni that ó-e, hogy a ..
fegyverzetkor Látó zás, a kelet-nyugati viszony, a nyugati szövetség 
problémái, a közel-keleti helyzet és más kérdések kimaradtak az 
érdeklődéssel várt elnöki megnyilatkozásból.

egészen fiatalon, jokonamai külföldi üzletházak kifutójaként 
ismerkedik meg a szocialista tanításokkal, másokkal együtt 
elindítója a japán-orosz imperialista háború elleni tiltakozó 
mozgalomnak, később szervezője a heiminsa kiadóvállalatnak, majd 
újságíró: a japán szocialista párt lapja, a nikkon he Imin simbun 
riportereként ,,egy völgy pusztulása,, címmel megrendítő Írásban 
leplezi le az asioi rézbányázsok kizsákmányolását, embertelen 
életkörülményeit. 1909-ben ,,anarchista és kommunista izaatás,, 
vádjával a rendőrség letartóztatja egy nagygyűlés! szónoklatáért, 
/folyt '

mm

m a kérdések egynegyede Salvadorra vonatkozott, reagan kihasználta 
az alkalmat, hogy minden felelősséget levegyen kormányáról. ,,kész 
helyzetet örököltünk,, - mondta a konfliktus eredetéről, 
segélynyújtást a carter kormányzat kezdte el
csak folytatták azt. az elnök nagyon igyekezett megnyugtatni az 
amerikaiakat: Salvadorban nem fenyeget vietnami tipusu eszkaláció 
veszélye, az egyesült államok, úgymond, csak a szovjet és kubai 
beavatkozási kísérletek meggátlása végett küld fegyvereket és 
tanácsadókat Salvadorba, /folyt./

br/zsa ha
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japán szocialista /2.rész/

1922-benrészt vesz a japán kommunista párt megalapításában, 
főtitkárra választják, a következő évben titokban a szovjetunióba 
utazik, visszatérte után folytatja pártmunkáját, 1926-ban a császári 
rendőrség letartóztatja, kiszabadulását követően eltávolodik a 
jkp-től és jamakava hitosival és szakai tosiakival megalapítja a 
munkás-paraszt pártot, a második világháború végéio összesen hétszer 
Ítélték szabadságvesztésre, mint a japán szocialista párt egyik 
háború utáni újjászervezője, ott van az emigrációból hazatérő 
no szaka szán zónák, a japán kommunista párt központi bizottsága 
jelenlegi elnökének üdvözlésére alakult országos fogadó 
bizottságban.

arahata a fémmunkások szakszervezetének első elnöke lett, s két 
alkalommal is parlamenti képviselővé választják a japán szocialista 
párt listáján, néhány év múlva azonban kiválik a jszp-ből is és a 
hatvanas években álhatóidat!, radikális szélsőséges csoportok 
befolyása alá került.

fontos irói tevékenységet is fejtett ki: nyolcvanéves korában 
megírta az orosz forradalom előtörténete cimü munkát, 91 évesen 
pedig közreadta visszaemlékezéseit a szigetországi szocialista sajtó 
kezdeteiről, haláláról az akahata, a japán kommunista párt lapja 
nekrológot jelentetett meg.

fn/jp ha

skOOO5 4 230 mtik 1007

- sajtóértekezlet - részletes /3.rész/

reagan ismét állást foglalt az abortusz ellen, ám egyúttal 
elutasította a törekvéseket, hogy az alkotmány tiltsa el a 
te r'ne sségme gszakitást.

br/zsa ha

reaganT#:
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japán szocialista /l.rész/

tokló, 1981. március 7. /mti/ - kilencvenhárom éves korában 
elhunyt arahata kan szón /eredeti nevén sozo/, a japán szocialista 
mozgalom kiemelkedő alakja, a japán kommunista párt egyik 
megalapítója.
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az elnök 
továbbra is a 
optimizmusra, 
jóváhagyja-e 
nehézségekről 
amelyeket az

r.

a kormány abbéli igyekezetét jelezve, hogy fenntartsa a 
gazdasági megújulási kampány dinamizmusát, az elnök közölte, hogy az 
áll?..,:ii hivatalok létszámcsökkentésével újabb 1,3 milliárd dollárt 
ki in megtakarítani, drew lewis közlekedésügyi miniszter vezetésével 
munkacsoportot hozott Létre a japán autók piaci behatolása által 
okozott problémák rendezésére, a jővő héten kormányülésen is 
megtárgyalják, mit Lehet tenni az olcsóbb és kisebb fogyasztású 
japán kocsik konkurrenciája ellen.

a- amerikai farmerek panaszai ellenenére reagan ismét bizonytalan 
időre elnapolta a szovjetellenes gabonaembargó feloldását, 

me gintcsak Salvadorra célozva, kijelentette, hogy véleménye szerint 
a nemzetközi helyzet megváltozott azóta, amióta a választási kampány 
folyamán Ígéretet tett az amerikai gabonatermelők jogos sérelmének 
orvoslására, ismét azt mondta ugyan, hogy 
szolgáló megoldást

a farmerek javát
keres, de a gabonaembargó feloldása helyett 

most a szovjetellenes intézkedések kiterjesztésének lehetőségére 
helyezte a hangsúlyt.

9 9
9 9

/folyt./ 

br/zsa ha

07.43 070381 1785
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cronklte - /folyt./

dan rathert, a cbs 49 éves uj híradó- műsorvezetőjét a 
szakemberek nem tartják sem különösebben tehetségesnek, 
különösebben szellemesnek.

br/jp ha

sem
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cronklte

Washington, 1981. március 7. /mti/ - waiter cronklte, az 
amerikai cbs televíziós társaság esti híradójának műsorvezetője 
pénteken elbúcsúzott több tízmilliós közönségétől.

£ 65. évéhez közeledő, immár ,,nagypapás,, megjelenésű cronklte 
a legismertebb amerikai újságírók egyike, nevét sokszor idézte a 
világsajtó is, amikor például a vietnami hadszíntéren tett 
riportkörütja után elsőként mondta ki rekedtes hangján: érthetetlen/ 

mit keresnek az amerikai fiatalok a dél-ke letázsiai 
dzsunge lekben

cronklte öt amerikai elnök korszakában dolgozott, a the 
Washington post bucsukommentárja szerint rendkívüli népszerűségének 
titka az volt, hogy nehéz időkben, amikor amerikai katonák 
pusztultak Vietnamban, vezető államférfiak buktak meg , amikor az 
egész politikai rendszer roskadozni látszott a watergate-botrány 
súlya alatt, cronklte a maga rendíthetetlen nyugalmával a 
változatlanságot és a stabilitást jelentette az amerikai polgár 
számára.

az utóbbi 13 évben a három nagy hálózat közül a cbs esti 
híradója volt - cronklte jóvoltából - a Legtöbb amerikai család 
,,vacsoravendége ' " ',,vacsoravendége,,, mivel pedig a magas nézőszám nagyobb hirdetési 
bevételeket jelent, cronklte távozása egyszersmind kemény 
háborúskodás kezdetét jelenti a a cbs, az nbc és az abc hálózat 
között ,, a cronklte utáni korszak,, néző-csucsaiért.

br/]p

070381 135807,

sk0009 4 230 mtik1006

reagan - sajtóértekezlet - részletes /2.rész/

reagan valószínűtlennek tartja, hogy 
csapategységek Salvadorba küldése, de nem zárja ki a lehetőséget, 
cáfolja, hogy a Salvador! szélsőjobb puccs esetén számíthatna 
amerikai támogatásra, de kitér a kérdés elől, hogy adott esetben 
megszüntetné-e a segélyeket.

szükségessé válna 9 99 9
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inán

teherán, 1981. március 7. /afp/ - ismét heves viták bontakoztak 
ki Iránban azt követően, hogy a teheráni egyetemen csütörtökön 
összecsaptak baniszadr elnök hívei a szélsőbaloldali diákokkal, a 
pasdaranokkal, miközben az államfő beszédet mondott, a verekedésnél 
negyvenötén megsebesültek, sok fiatalt letartóztattak.

egymást vádolták . 
baniszadr felhívta a figyelmet , hogy az összecsapások miatt az 
iráni ellentétek még súlyosabbá váltak, az elnök követelte, hogy 
állapítsák meg kik a felelősek az összetűzésért, a bíróságoknak ezt 
követően bátran és szigorúan felelősségre kell őket vonniuk - 
mondotta.

a teheráni rádió ismertette a
közleményét is. a pasdaranok felszólították a népet, hogy a 
forradalom védelmében lépjen fel minden olyan csoporttal szemben , 
amely szembehelyezkedik a vallási erőkkel és a forradalmi 
intézményekkel, ezek a csoportok arra használják fel a nyilvános 
gyűléseket, hogy gyalázzák az egyházat és a forradalmi szerveket - 
hangoztatja a gárdisták nyilatkozata, a csütörtöki összetűzésért a 
gárdisták szerint cionista és imperialista ügynökök felelősek.

XXX

bagdad, 1981. március 7. /afp/ - szaddam husszein iraki elnök 
pénteken leszögezte, hogy országa mindaddig folytatja harcát Irán 
ellen, amig törvényes jogait érvényre nem juttatja, 
megerősítette, hogy Irak igényt tart a shatt al-arab 
hangoztatta, hogy a háborúban Irán az agresszor.

XXX

Ottawa, 1981. március 6./reuter/ - kanada pénteken feloldotta 
Irán elleni embargóját - közölte az ottawai külügyminisztérium, a 
közlemény szerint azonban egyelőre még nem nyitják meg újra kanada 
teheráni nagykövetségét.

wa ha

I skO012 4 230 mtik 1013 

Salvador

^ san Salvador, 1981. március 7. / ips/pl/ap/adn/ - Salvador hét 
tartományában folynak súlyos harcok . a junta hadseregének 
támogatására pénteken újabb 20 katonai szakértő érkezett 
államokból .

B
H

m
az egyesült

ü forradalmi gárdistákaz elnök és a az ips hírügynökség helyszíni jelentése szerint pénteken ismét 
kemény összecsapások voltak a 14 Salvador! tartomány közül hétben, a 
felkelő erők a junta hadseregének kaszárnyái ellen intéztek támadást 
santa ana varosban, két másik települést pedig több órán át 
baloldali fegyveres osztagok tartottak ellenőrzésük alatt.

»?.i»-;í r

!©'

jósé guiuermo garda ezredes, hadügyminiszter rádióbeszédben 
jelentette be, hogy március 11-én három napos kijárási tilalmat 
rendelnek el az országban, hozzátette, hogy eddig az időpontig 
valamennyi ,,rendszereilenes,, személynek be kell szolgáltatnia 
fegyverét, megfigyelők mindebből arra következtetnek, hogy a junta 
újabb megtorló lépésre készül a haladó erők ellen, s tovább fokozza 
a Salvadorban uralkodó terrort.

a farabundo marti nemzeti felszabadítás! front ,,venceremos,, 
/győzni fogunk/ elnevezésű rádióadója arról számol be, hogy a junta 
katonai alakulatai módszeres irtóhadjáratot folytatnak a front 
harcosainak családtagjai ellen, a polgári-katonai kormányzótanács 
által nem csupán megtűrt, hanem támogatott szélsőjobboldali 
rohamosztagosok áldozatai között az utóbbi időben mind nagyobb 
azoknak a száma, akik nem tartóznak a nemzeti felszabadító 
mozgalomhoz, ezt a san Salvador! érsekség adatai megerősítették .

az ország tavaly nyáron bezárt egyeteme választ kért az oktatási 
minisztertől arra, hogy mi lesz a sorsa a negyvenezer hallgatót 
képző intézménynek, a miniszter tagadta, hogy a kormányzat 
végi gesen bezárta volna az egyetemet, s hozzátette, hogy 
,,erősíteni kívánják a felsőoktatási rendszert,,. ugyanakkor nem 
tudott válaszolni arra, hogy mikor kapnak ismét fizetést a 
kilencedik hónapja fizetés nélkül élő oktatók, mikor bocsátják 
szabadon az egyetem letartóztatott vezetőit és mikor nyitják meg 
ismét az egyetemet.

edward kennedy demokrata párti szenátor pénteken Washingtonban 
bejelentette, hogy rövidesen törvényjavaslatot terjeszt elő az 
egyesült államok által Salvadornak nyújtott katonai segély 
leállítására, david rockefeller, a chase manhattan bank elnöke, 
pénteken caracasban kijelentette, hogy az egyesült államok tovább 
folytatja a salvadori beavatkozást, gazdasági és katonai segítséget 
nyújt a juntának.

m j ha

forradalmi gárdistákftI & 9 9 9 9

X

i ,i¥‘

:%
w

: n

és azt

i *?

070381 1750r 07.52b

Jk

1

I 07.57 070381 2439

.

P8
ti;

m

a

i * 
* i

w >



szabadságharcosokat, az egyik határozat felszólítja az ensz 
tagországait és a nemzetközi intézményeket, hogy segítsék a swapo-t 
igazságos fegyveres harcában, a közgyűlés elitéit minden olyan 
államot, amely az idevágó ensz-határozatok ellenére még mindig 
diplomáciai, gazdasági és egyéb kapcsolatokat tart fenn a pretórial 
rezsimmel, /folyt, köv./ H

rp ha

08.18 070381 2022

... , tiz határozatot fogadott el pénteken az ensz-közgyülés 35. 
ülésszaka, ötnapos namibia-vitájának zárónapján, a határozatokat
yey4pe9í11tszötSt^?uga^7hlta[omr/aL%1etiir^íamáoSk/n =

nagy-britannia, az nszk, franciaország és kanada azonban minden 
szavazásnál tartózkodott.

az afrikai országok csoportja még a namibia-vita kezdete előtt 
jelezte, hogy kérni fogja a biztonsági tanács Összehívását a 
szankciók - köztük gazdasági tilalmak - elhatározására, a bt 
/lehetőleg április közepén ül össze, ensz-források szerint azonban 

várható, hogy az egyesült államok, nagy-britannia és franciaország 
élni fog vétójogával es a testület nem lesz határozatképes. a 
biztonsági tanács 1977-ben hozott határozatában 
fegyverszállítási embargót rendelt el dél-afrikacsak

ellen.

skO014 4 230 mtik 1015 

namibia /1. rész./

kül 11 1981.03.07.

kül 10 1981.03.07.

1 skO013 4 230 mtik 1014

rövid hírek

i 

1
atlantai holttest

atlanta /georgia/, 1981.március 7./ap/afp/ - pénteken a south 
folyó hullámaiban találták meg a rejtélyes atlantai gyermekgyilkos 
huszadik áldozatát, a 13 éves színesbőrü curtis walkert. a sodródó 
holttestet az atlanta egyik külvárosát átszelő folyócska hidjárói 
vették észre, a lakosság körében tovább fokozódik a feszültség: 
pénteken letartóztattak egy férfit, mert tüzet nyitott két 
ismeretlenre, akik szerinte egy néger gyereket igyekeztek kocsijukba 
tuszkolni.

poncet Venezuelában

Caracas, 1981.március 7,/efe/ - jean-francois poncet, francia 
külügyminiszter, pénteken este négynapos venezuelai látogatásra 
érkezett, ppncetef hétfőn caracasban fogadja luis herrara campins 
köztársasági elnök is.

sacramentói

sacramento /kalifornia/, 1981.március 7./ap/upi/ - salamoni 
döntéssel végződött a hírhedt daytoni majomper sacramentói 
változata, győzelmet kiált a felperes és az alperes egyaránt: a 
vallási fundamentalisták elérték, hogy a darwini fejlődéselmélet 
iskolai oktatásánál ezentúl hangsúlyozni kell: elméletről és nem 
pe J !.q tényről van szó. a bíróság ezzel szemben elutasította azt a 
vác/uxat, amely szerint a darwini tanításról szóló rész a keresztény 
neveltetésben részesített gyermekek jogait sértő dogma lenne.

elbocsátás egy szendvicsért

Sheffield /anglia/, 1981.március 7./upi/ - egy angliai 
acélgyártó cég 2000 fontot fizet volt munkásának, miután 
elbocsátotta egy 9 penny értékű szendvicsnek a gyári kantinból 
történt eltulajdonítása miatt, eric bluff, a munkás hiába mutatta 
orvosi papírjait, hogy korábban agyműtéten esett át és csupán 
elfelejtett fizetni - felmondtak neki. a gyári munkaügyi bizottság 
kötelezte a vállalatot, hogy vegye vissza vagy kárpótolja munkását, 
a cég az utóbbit választotta, bluff elmondta: jobban örült volna, ha 
a munkahelyét kapja vissza,

vi ha
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namibia /2. rész./

az ülésszak résztvevői külön határozatban bélyegezték meg az 
egyesült államokat, az nszk-t, franciaországot és Izraelt, mert 
,,nukleáris téren összejátszanak dél-afrikával,,.

ensz-megfigyelök szerint az öt nyugati állam azért tartózkodott 
a határozat-tervezetek feletti szavazásokon, hogy a ,, semlegesség 
látszatának megtartásával nyitva hagyják a kaput maguk előtt ujabD 
diplomáciai lépésekre namibia-ügyében, dél-afrika az ensz rendezési 
javaslatait félredobva többször is arra hivatkozott, hogy a 
világszervezet ,,elfogult,, vele szemben, a swapo ensz-beli 
megfigyelője viszont a namibia-vita során azzal vádolta az ot 
nyugati országot, hogy cinkosságot vállalnak a pretóriai rezsimmel 
és illegálisan kizsákmányolják délnyugat-afrika természeti kincseit,

skO017 4 230 mtik 10 18

Salvador - pravda, taszsz

StvIdoriLiúntSksT^dí1zeÍSllS
kap katonai és 
szombati hirma

újabb ideérkező csoportja, a pentagon katonáinak feladata 
kozott a rezsim katonáinak kiképzése - folytatódik a cikk.

»gnylLv!nudtias=kt0p1í^!^a"ku[írS^’ szembeUt°S

fegyverrel, amely tavaly 13 ezer embert irtott ki, saját 
honfitársait gyilkolja a helyi oligarchia és az amerikai 
monopóliumok érdekében.

%

m
3%

fv;
, » 225 millió dollár értékben
támogatást - Írja a moszkvai pravda

9 1

I■i

újabb 
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m
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Salvador! felkelőknek nyújtott szovjet fegyverszállításokra 
vonatkozóan.

Sk00l6 4 230 mtik 1017

Pakisztán - géprablás

Islamabad, kábul, 1981. március 7. /reuter/ap/afp/ - a 
pakisztáni repülőgépet hatalmukban tartó légikalózok azzal fenye- 

űetőznek, hogy szombaton megkezdik túszaik kivégzését, ha 
“követeleseiket közép-európai idő szerint 12. 30-ig nem teljesítik.

&

II:
W

■■ !-■
E

azok a rosszindulatu koholmányok, amelyek ,,moszkva kezét,, és
, vélnek felismerni a Salvador! eseményekben, 

peznek s ennek a L Die alatt próbál
- állapítja meg a taszsz

,, kubai sz t 
sajátos kö 1 
Washington t 
kommentárja. Ia pakisztáni kormány péntek este megpróbálta a felelősséget az 

afganisztáni hatóságokra hárítani amiatt, hogy a Légikalózok 
pénteken megöltek egy túszt, egy pakisztáni diplomatát.

a géprablók - mint ismeretes - azt követelik, hogy az Islamabad! 
kormány bocsásson szabadon mintegy 80 politikai foglyot . a 
követeléssel kapcsolatban a pakisztáni hatóságok eddig nem foglaltak 
állást, a kabuli repülőtér illetékesei - mint emlékezetes - rögtön 
foaadták a pakisztáni megbízottakat, amint azok megérkeztek az afgán 
fővárosba s azonnal megkezdődtek a tárgyalások a légikalózokkal.
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küt 15 1981.03.07.
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vádemelés moczuiski elen.

kelemen István, az mti tudósítója jelenti:

varsó, 1981. március 7, /mti/ - a varsói vajdasági ügyészség 
benyújtotta a vádiratot a varsói vajdasági bírósághoz leszek 
moczulski és három társa ellen.

mint az ügyészség szóvivője közölte, a vádlottak 1979. 
szeptemberében létrehozták a
nevű szervezetet s abban vezető szerepet töltöttek be. a csoportot 
olyan külföldi központok pénzelték, amelyek a lengyel népköztársaság 
és szövetségesei ellen irányuló tevékenységet folytatnak, a 
vádlottak, akik képzettségüket tekintve jogászok, illetve 
történészek, a többi között úgy működtek együtt ezekkel a 
központokkal, hogy információkat szogáltattak ki az ország 
helyzetéről, ezért cserében anyagi-műszaki segítséget és 
szervezkedésükhöz szükséges útmutatásokat kaptak, az úgynevezett 
,,független Lengyelország szövetségének,, programja, a szervezet 
tevékenysége arra irányult, hogy erőszakkal megdöntsék a lengyel 
népköztársaság alkotmányos rendjét, gyengítsék az ország védelmi 
képességét és aláássák a szocialista országokkal fenntartott 
szövetséges! kapcsolatokat.

leszek moczulski és társai ellen mindezek alapján a lengyel 
népköztársaság alapvető politikai érdekei elleni tevékenység címén 
emelnek vádat - közölte a szóvivő.

kn/jp ha

független Lengyelország szövetsége»t 9 9
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barre-reaganizmus

Lyon, 1981. március 7. /afp/ - raymond barre francia 
miniszterelnök pénteki lyoni beszédében állást foglalt a gazdasági 
,, reaganizmus
kormányfő bírálata jacques chiracnak, a tömörülés a köztársaságért 
elnevezésű párt vezérének és híveinek szólt, akik az állami 
beavatkozást visszaszorító uj amerikai gazdaságpolitikára hivatkozva 
bírálják a jelenlegi francia vezetést.

franciaországba való erőszakolt átültetése ellen, a9 »

rá

TI

i r l

1981.03.07.— 14 —kül
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japán - fegyverkezés

tokió, 1981. március 7. /kyodo/ - david m. abshire, a 
neagan-kormányzat tanácsadója pénteken szuzuki zenko 
miniszterelnökkel a többi között katonai kérdésekről tárgyalt 
toki óban.

reaganék nem azt várják japántól - fejtette ki szuzukinak 
abshire - hogy teljesen uj szerepet vállaljon magára katonai téren, 
hanem azt, hogy az egyesült államok szövetségeseként erősítse saját 
védelmi erőit, szuzuki szerint a japán nép a nemzetközi helyzet 
feszültebbé válásának következtében tisztában van ennek 
szükségességéve l.

a japán kormány politikája az - fejtette ki szuzuki -, hogy 
védelmi képességét Lépésről Lépésre fejlessze, különösen mennyiségi 
téren.

3 ■

m

!?:

..

m

tokiói kormányforrások pénteki közlése szerint a délkelet-ázsiai 
országok szövetségének néhány tagállama a japán kormánynál 
fegyverszállitási lehetőségek után puhatolózott. Indonézia nagy 
sebességű őrhajókat, thaiföld pedig automata fegyvereket akar 
vásárolni.

a források közölték, hogy a kormány a fegyverexportot tiltó 
alapelveire és békepolitikájára hivatkozva elutasította az igényt, a 
fegyverszállitási kérelmek összefüggnek az asean-államok kérésével, 
hogy japán vállaljon nagyobb szerepet katonai téren.

szuzuki zenko kormányfőt januárban, az a se an-orsz ágokban tett 
látogatása alatt sürgették, hogy erősítse meg országa védelmi 
képességeit, igy az egyesült államok katonai alapjaiból többet 
fordíthasson az asean-országokra és az indiai-óceán térségére.
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ne emeljük a doktrína rangjára az egyesült államok időszerű 
i-kormáíyzat6 IvasíaU ^mi újaV^m ^tatmazm^ahhoz a

«iKSSkís. hogyaz egyesült államok gazdasági helyzete rosszabb a mi~n*nel 
mondotta a francia miniszterelnök.
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carter
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kapcsolatba Lépett a kongresszus Is

; éve 14s
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megvonásával, elsősorban a legszegényebb rétegeket sújtják majd.
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rövid hírek 
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weinberger - pravda

moszkva, 1981. március 7, /taszsz/ - a pravda, az szkp kb 
központi lapja szombati számában határozottan elitélte caspar 
weinbergernek, az egyesült államok hadügyminiszterének 
katonai erő újjászületéséről,, szóló kijelentéseit, valamint john 
le hm an haditengerészeti miniszter nyilatkozatát u j amerikai 
haditengerészeti stratégia szükségességéről.

a szovjet napilap rámutat arra, hogy 
szintű vezetői ezekben a napokban versenyeznek abban, melyikük tud 
uszitóbb hangú beszédet mondani, ki áll elő a legátfogóbb 
fegyverkezési programmal,,, néhány amerikai sajtó- orgánum, köztük a 
the Washington post ,,a közvélemény előkészítésére irányuló 
propagandisztikus fellépésként,, értékeli ezeket a 
megnyilatkozásokat, hiszen a szenátus hadügyi bizottsága a 
közeljövőben tárgyalja meg a következő két évre szóló amerikai 
katonai költségvetés tervezetét.

% % az amerikai9 9

4
a pentagon legfelsőbb1.4 9 9

I
4%

m
1,

a dolog Lényege abban áll - hangsúlyozza a pravda hogy néhány 
washingtoni politikai és katonai személyiséget militarista 
szenvedély füt, ők hangoztatják az egyesült államok katonai

erőltetik a fegyverkezési verseny 
hivatkozva arra

r;v-
•a

fölényéről szóló ,,doktrínát,,, 
fokozását, a ,, szovjet katonai veszélyre 
törtekednek, hogy elvonják a közvélemény figyelmét az szkp xxvi. 
kongresszusán meghirdetett uj szovjet békeprograrrról.

4? ? t

IS
ur has I

070381 136809.57K

*

§

I
SkOO24 4 230 mtik1025

pakisztáni géprablók - 2.

kabul, 1981. március 7, /taszsz/ - az afganisztáni demokratikus 
köztársaság kormánya részvétét fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy 
életét vesztette a hétfőn elrabolt pakisztáni repülőgép egyik utasa.

az illető halálosan megsebesült, amikor rátámadt a géprablókra, 
kórházba szállították, de az afgán orvosok minden erőfeszítése 
ellenére életét nem sikerült megmenteni.
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'Ti ott , ho y a 
ie new york times arról 
el legmagasabb szintű

nem 11 • &»»
*

11.’14 070381 0548
\já>

mj ha
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1

kül 21 1981.03.07.
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B
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SkOO26 4 230 mtik 10 27

usa - kommentár /2.rész/

a minden amerikai megnyilatkozásban felbukkanó 
,,összekapcsolás 
,, fizetségnek

egyéb variációit is fontolgatják . lehetséges 
tartaná Washington a szovjet csapatok afganisztánból 

való kivonását; a cbs-nek a héten adott nyilatkozatában reagan már 
megpendítette a témát, haig külügyminiszter - inkább egymást követő 
nyugat-európai vendégeihez, mint a szovjetunióhoz szólva - 
ugyanakkor kijelentette: ,, 
párbeszédet a szovjetunióval 

dialógus

»» 1S 1

várjuk és erőteljesen ösztönöznénk a 
s erre remélem hamarosan sor kerül 

azonban nem feltétlenül csúcstalálkozót jelent, 
tárgyát pedig a jelenlegi amerikai elképzelések szerint nem 
elsősorban a szovjet javaslatok képeznek.

i ? t •
a ,, »t

az utóbbiak nagyobb visszhangot keltettek a sajtóban, 
kormányzatban, a newsweek magazin szerint például a két

nincs veszteni való ideje,, a salt tárgyalások 
folytatásában, mivel ebben az évben a salt-2 szerződéshez csatolt 
jegyzőkönyv Lejár, s attól kezdve a fegyverkezési hajsza minőségileg 
is uj szinten folytatódhat, az egyesült államok, közölte ezen a 
héten egy külügyminisztérium! nyilatkozat, nem szándékozik 
megsérteni az aláirt, de nem ratifikált salt-szerződést. a 
külügyminisztérium igyekszik időt nyerni a kongresszus és a pentagon 
számára, amely a katonai fejlesztési programok erőltetett ütemü 
fokozásával van elfoglalva, /folyt./

br/zsa ha

mint a :
nagyhatalomnak

■
:

11.04 070381 1399

-«-

SkOO27 4 230 mtik 1028

usa - kommentár /3.rész/

hasonló a helyzet a tengeralattjáró-programok kölcsönös 
befagyasztására tett szovjet javaslattal, a u.s. news and world 
report szerint
poseidon-tengerabattjárók tridentekkel való felváltására készül, 
nehéz elképzelni, hogy Washington lelkesen üdvözli ezt a 
javaslatot
moratóriumát célzó javaslatokra weinberger hadügyminiszter 
,,válaszolt
cirkálórakéták kifejlesztésének gyorsítására, mind pedig a 
,,gyorshadtest

miközben az egyesült államok af i

a perzsa-öböl demilitarizálását és az eurorakéták9 9*

amikor március 5-én pótköltségvetést kért mind a

me gerősit ésére. (
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azt a Listát, amelynek 
ha követeléseiket nem

Sk0031 4 230 mtik 1032

géprablás - ratebzad

kabui, 1981. március 7. /taszsz/ — felhívást intézett a 
géprablókhoz anahita ratebzad oktatási miniszter, az afgán 
noszövetség elnöke, hogy bocsássák szabadon a túszok közül a 
a géprablók vezetője beleegyezett a kérés teljesítésébe, a n 
fedélzetén jelenleg több mint száz személy tartózkodik, 
amerikai, olasz és pakisztáni állampolgárságú nő.

wa pk

köztük öt

12. 12 070381 0416
cytiy

wa pk

11,54 070381 0682

-e -

a szerkesztőségek tájékoztatására!

kül 23 1981.03.07.

sk0030 4 230 mtik1031 

afgán álláspont - 2.

- • v-
H 1 6x3

! :. .h'V'v

■
;k* - yV

/ ■■■■••• T"

I

1981.03.07.22 -kül

fyi

sk00 29 4 230 mtik1030

géprablás - afgán álláspont /"[/

kábul, 1981. március 7. /mti-taszsz/ - az afgán demokratikus 
köztársaság kormánya felkérte kurt waldheim ensz-főtitkárt: vesse 
latba befolyását annak érdekében, hogy pakisztáni minden további 
késedelem nélkül adjon megfelelő választ a géprablók követelésére - 
közölte a bakhtar hírügynökség, ezt a kérést az a sürgős üzenet 
tartalmazza, amelyet sah muhhamed doszt afgán külügyminiszter 
pénteken küldött kurt waldheimnek.

- a pakisztáni kormány nem tartotta be azt az Ígéretét, hogy a 
géprablóknak választ ad. ez a halogató taktika valóban feszült és 
veszélyes helyzetet idézett elő, ami bármelyik pillanatban végzetes 
következményekkel járhat - mutat rá az üzenet. Leszögezi, hogy az 
afganisztáni kormány a teljes felelősséget a pakisztáni kormányra 
hárítja, ha a pakisztáni hatóságok által választott taktika további 
áldozatokat követet az utasok és személyzet körében.

%

w
»*

1IN

m

s--y

a Pakistan international airlines légitársaság repülőgépét 
hétfőn rabolták el ismeretlen személyek, akiknek utasítására a gép 
leszállt kabui repülőterén, s ott vesztegel azóta is. az afgán 
demokratikus köztársaság kormánya - eleget téve a nemzetközi polgári 
repülési egyezményben meghatározott kötelességeknek - már öt napja 
minden tőle telhetőt megtesz azért, hogy megvédje az utasok és a 
személyzet biztonságát, megmentse életüket, s azért, hogy 
kiszabaduljanak - hangzik az üzenet, az afgán hatóságok 
erőfeszítéseinek köszönhető, hogy kiszabadulhatott és épségben 
visszatérhetett Pakisztánba a gép utasai közül 27 nő, illetve 
gyermek, babrak karmai állam- és kormányfő személyes kérésének 
eredményeként pedig a géprablók 21 órával meghosszabbították a 
követeléseik teljesítésére kiszabott határidőt, - állapítja meg 
végül az üzenet, /folyt./
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1981. r tLen személyek 
g miniszter 
f amikor fegyveresekéves

be a f és

ba pk

12. 070381 0945

sk0035 4 230 mtlk1036

czyrek - krasznaja zvezda

seep

emberrablás

sk0033 4 230 mtik1034 

suvar beszéde

lÍll8IÍÍÍI«br:
he. át szövetségi kormány müve

SiÉliiililISllf"
megfelelő módon kell reagálni - hangoztatta.

7
/

végül végül élesen bírálta mile van gyiiaszsztipe suvar 
ellenzéki tevékenységét.

már/zsa pk

070381 087117f1

kül 25 1981.03.07.

sk0034 4 230 mtik1035 

rövid hírek 

argentin aktivisták

iigiSliiiiiS-.akit

összeesküvés

1981.03.07.- 24 -kül

sk0032 4 230 mtik 1033 

földrengés

ssmmmms'
je lentés.

már/zsa pk

070381 031512.13
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Sk0037 4 270 mtik1038 

rövid hírek 

carter - földimogyoró

\,o++f*maTlta’ 1 + x1* március 7. /ap/ - egymillió kétszázezer dollárért

gazdagítja, hírek szerint ugyanis akkora hitel terheli a 
azkadósság9tbrLesztésére°Lesz^e le gendő*^,'i^ doUár csak

expedíció

xQ 1981 • március 7. /upl/ - kudarcba fulladt egy ameri ka

kilós szánjaikat huzva négy nap alatt mindössze 5 kilométert 
mentsé^k^őket*1^’ 3Z expedlcl<5 rádión kérte, hogy légi utón

ba pk

nem

12.36 070381 1054
\A[

*7

a

SÜlEpaiBSfc
sa pk

12.30 070381 1152

—

,,teljes mértékben egyetértünk azzal az értékeléssel, amelyet 
leonyid brezsnyev a varsói szerződés szerepéről, annak védelmi 
jelentőségéről, a tagországok külpolitikájának egyeztetéséről 
mondott, támogatjuk a varsói szerződés szervei működésének további 
korszerűsítését, továbbra is aktív résztvevői leszünk a szövetségen 
belül megvalósítandó intézkedéseknek, amelyek a védelmi képesség 
megerősítésére, a nemzetközi porondon az akciók egyeztetésére 
irányulnak

a lengyel külügyminiszter aláhúzta: 
sikeresen fejlődő szocialista Lengyelország nemcsak népünk vágya, 
hanem a szocialista közösség fontos Láncsszeme, kontinensünk 
biztonságának, az országok közötti békés együttműködésnek jelentős 
tényezője

•»»

tudjuk, hogy egy szilárd,11

“»»

,, Lengyelország teljes mértékben támogatja a szovjet-amerikai 
párbeszédre Vonatkozó szovjet javaslatot - szögezte le józef 
czyrek. - külpolitikánkban a szovjet és a baráti országok 
diplomatáival együtt minden lehetőt megteszünk a nemzetközi 
biztonság erősítésére, a fegyverkezési verseny megfékezésére 
irányuló fontos javaslatok megvalósításáért, minél szélesebb lesz a 
békéért és a nemzetközi enyhülésért harcoló szövetségesek köre, 
annál eredményesebbek lesznek közös akcióink 
lengyle miniszter.

- irta befejezésül a9 9

ur pk

12/26 070381 1858

sk0036 4 230 mtik 1037

India - amerikai fegyverek

uj-delhi, 1981. március 7. /taszsz/ - India kormányát aggasztják 
több amerikai politikus kijelentései, amelyek sürgetik washingtoni, 
hogy szállítson pekingnek a legújabb fegyverekből - jelentette ki az 
indiai parlamentben naraszimha rao külügyminiszter.

- az egyesült államok már hozzájárult ahhoz - mondotta hogy 
elad kinának sok katonai felszerelést, köztük szállító 
repülőgépeket, radarrendszereket, híradós eszközöket, az amerikai 
kormányzat ahhoz is hozzájárult, hogy 400 gyártási Leírást is elad 
kinának, amelyek segítségével a hadiiparban is felhasználható 
számítógépeket és más műszaki eszközöket lehet előállítani. India 
fokozott figyelemmel követi az amerikai-kinai katonai kapcsolatok 
alakulását, hiszen azok érintik India nemzetbiztonságát - 
hangsúlyozta naraszimha rao.

l

kül- 26 - 271981.03.07.kül 1981.03.07.
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sk0038 4 230 mtik 1039 

catvo sotelo

madrid, 1981. március 7. /mti/ - Leopotdo calvo sotelo spanyol 
miniszterelnök a jövő héten folytatni kívánja a megkezdett 
párbeszédet a különböző politikai pártok vezetőjével, a kormányfő 
ezt pénteken este jelentette be a minisztertanács ülése után tartott 
sajtóértekezletén.

az ilyenkor szokásos sajtóértekezletet most tartotta először 
kormányfő, calvo sotelo megismételte, hogy kormányát nem tartja 
átmenetinek, és hogy nem szándékozik azt koalíciós kormánnyá 
átalakítani, a miniszterelnök történelmi jelentőségűnek, de mégis 
tezárt epizódnak minősítette a február 23-24-1 államcsíny ki sér letet, 
és kijelentette: 
összeL

közben Madridban ismeretessé vált, hogy a spanyol szocialista 
munkáspárt a szocialista internacionálé támogatásával nemzetközi 
kampányt akar kezdeni Spanyolországnak az európai gazdasági 
közönségbe való sürgős felvétele érdekében, a kampány keretében 
felipe gonzález, a spanyol szocialista munkáspárt főtitkára, hétfőn 
Londonba utazik, és megbeszélést folytat a csatlakozásról margaret 
thatcher brit miniszterelnökkel, a továbbiakban fel kívánja keresni 
az nszk vezetőit: helmut schmidt kancellárt, és dietrich genscher 
külügyminisztert; tárgyalni kíván francia politikai 
személyiségekkel, közöttük valószínűiég giscard d,estaing 
köztársasági elnökkel, s terveznek találkozókat a többi közös piaci 
tagország vezetőivel is. március 27-én willy brandt elnökletével a 
spanyol fővárosban ül össze az úgynevezett európa parlament 
szocialista képviselőcsoportjának kibővített elnöksége, itt is 
felvetik a mielőbbi spanyol belépés problémáját.

leh/jp pk

S
• S

nem tesz több ilyen puccs sem tavasszal, semi 11V
j t *

m a kormány ülésén fontos kinevezéseket, katonai előléptetéseket 
hagytak jóvá. öt államtitkárt neveztek ki, köztük a parlamenttel 
való kapcsolatokért felelős államtitkárrá gabriel cisneros 
ucd-képvisetőt. idegenforgalmi államtitkár eloy ibanez bueno eddigi 
egészségügyi államtitkár-helyettes lett. a kormány több nagykövetet 
is kinvezett, közöttük luis guillemo perinat személyében 
Spanyolország uj moszkvai nagykövetét.

leh/jp pk

13.03 070381 1592
*í!1

1 sk0040 4 260 mtik 1041 

bartók - románia

bukarest, 1981. március 7. /mti/ - a bartók jubileum alkalmából 
a nagyváradon megjelenő fáklya méltatja a nagy népzenekutató, 
zeneszerző és előadóművész egyéniségét, bartók béta csaknem egy évig 
járt nagyváradon iskolába, többször tartott hangversenyt, 
zongoramüvének ott volt a bemutatója, sokszor ellátogatott 
belényesre ion busitia zenetanárhoz, akihez életreszótó barátság 
fűzte, megfordult bihar megye délkeleti részének csaknem valamennyi 
falujában és több száz dallammal tért vissza, első román 
népdal gyűj teménye is bihari népdalokat tartalmaz, erdélyben csaknem 
3500 román dallamot jegyzett fel - emlékezik a fáklya.

olt/zsa ba pk

070381 0686

070381 114612.46
, g

■ fi

és több

sk0039 4 230 mtlk1040

Spanyolország - közös piac

lehel miklós, az mti tudósítója jelenti:

madrid, 1981. március 7. /mti/ - az el pais cimü madridi napilap 
brüsszeli értesülései szerint az európai közösségek bizottsága a 
februári spanyol államcsiny-kisériet nyomán arra a meggyőződésre 
jutott, hogy javasolnia kell a csatlakozási tárgyalások 
fel gyorsítását, a bizottság a lap szerint ilyen értelmű javaslatot 
tesz a közöspiaci állam- és kormányfők március 23-25-én a hollandiai 
maastricht-ban tartandó csúcsértekezletének, erről tárgyal majd 
alighanem jósé pedro pérez-llorca spanyol külügyi államminiszter 
március 16-án brüsszeIben.

13,06
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070381 2190

sk0042 4 230 mtik1043

nszk - hadügyi kiadások /2.rész/

bonnban figyelmet keltett apelnek az a jelzése, hogy a 
bún de swehrre l szemben várható amerikai igények a közeljövőben 
erőteljesen növekszenek, és hogy a bonni kormány - feszített 
Költségvetése ellenére - kész eleget tenni ezeknek a 
követelése knek.

or/zsa pk

, hirszám:48 
13.'22 070381 0324

or/zsa pk

mint a sajtóértekezleten kitűnt, a hadsereg politikai és katonai 
vezetése feltétel nélkül a fegyverkezés fokozása mellett foglal 
állást, és a nyugatnémet fizetési mérleg rekordösszegű deficitje 
ellenére évről évre növelni akarja a katonai kiadásokat, erre vall, 
hogy a hadsereg főfelügyelője - a legmagasabb beosztású tábornok - a 
jövőben meghatározó szerepet kap a fegyvervásáriások tervezésében, 
/folyt./

- 30 1981.03.07.kül

sk004l 4 230 mtik 1042

nszk - hadügyi kiadások /1.rész/

borin, 1981. március 7. /mti/ - a nyugatnémet kormány az ország 
gazdasági nehézségei ellenére, a hadügyi költségvetésben elkövetett 
számítási hibákra is hivatkozva kitart közép- és hosszutávu 
fegyverkezési programja mellett, a katonai célú kiadásokra a 
tervezettnél 2,3 milliárd márkával többet fordítanak, ezenkívül még 
meghatározatlan összegű - többszáz millió márkás nagyságrendű - 
pótkiadások várhatók 
fedezésére

a megnövekedett üzemanyag- és lőszerköltségek; 9
J 9 •

a bundeswehr tábornoki és szakértői karának háromnapos 
tanácskozását követően hans apel hadügyminiszter szombaton bonni 
sajtóértekezleten közölte: a hadsereg a tervezett időben megkapja a 
tervezett 322 mrca tornado harci repülőgépet, az 1800 darab 
Leopard-2 harckocsit és a hat darab 122-es rombolót, a szárazföldi 
erők az évtized közepéig újabb 143 ,,roland,, - rakétarendszerhez 
jutnak, az évtized második felére halasztották a patriot légeiháritó 
rakétarendszer és újabb hadihajók megvásárlását.

apel jelezte: lehet, hogy az inflációra és a hibás tervezésre 
való tekintettei még az idei pénzügyi évben pótköltségvetést nyújt 
be. az nszk számol azzal is, hogy az uj amerikai kormány jelentős 
követeléseket támaszt az európában állomásozó amerikai csapatok 
katonai támogatásának fokozására, az ehhez szükséges márka- 
százmilliókat ugyancsak később határozzák meg.

r: nd apel, mind jürgen brandt tábornok, a hadsereg főfelügyelője 
érté* e adta: a jelenlegi több, mint negyven milliárd márkás katonai 
költségvetés nem elegendő a megnövekedett nato-feladatok ellátására, 
a következő években a bonni kormány, 
nagyobb arányban
részesedését az állami költségvetésben.

ha kell, az átlagosnál 
növeli majd a hadügyi kiadások százalékos
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sk0043 4 230 mtik 1044

afgán szakszervezeti kongresszus

kábul, 1981. március 7. /taszsz/ - kabulban megkezdődött az 
afganisztáni szakszervezetek első kongresszusa, a tanácskozáson az 
ország tartományaiból 500 küldött vesz részt, s jelen vannak több, 
mint 20 ország szakszervezeteinek képviselői, közöttük sólyom 
Ferencnek, a szót titkárának vezetésével magyar szakszervezeti 
delegáci ó.

a kongesszus áttekinti az afgán szakszervezeti mozgalom 
kérdéseit, elfogadja a szakszervezetek alapszabályzatát, és 
megválasztja a vezető szerveket.

a kongesszus megnyitóján beszédet mondott babrak karmai, állam- 
és kormányfő, az afganisztáni népi demokratikus párt kb főtitkára.

sa pk

13/51 070381 0683
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- 32 -küL

sk0044 4 230 mtik1045

rövid hírek

khieu samphan

Peking, 1981. március 7. /afp alapján/ - khieu samphan, a 
megdöntött, tömeggyilkos pol pot-féle kormány emigráns vezetője, 
szombaton bangkokból pekingbe érkezett.

gyári tűz

beigrád, 1981. március 7. /mti/ - tűz ütött ki a maribori 
/sziovénia/ villamossági berendezés-gyárban, bár a Lángok csak egy 
üzemrészleget pusztítottak el, mégis mintegy 30 millió dináros kár- 
keletkezett. a tűz okát szakértői bizottság tanulmányozza.

emberrab lók

nuoro, 1981. március 7. /upi/reuter/ - váltságdíj ellenében 
szombaton szabadon engedték a január 15-én elrabolt pierluigi 
bardanzellu szardínia! földbirtokost, az olasz rendőrség szerint a 
földbirtokos családja közel 600 ezer dollár értékű váltságdíjat 
fizetett a bardanzellut fogva tartó banditáknak.

j égeső

Islamabad, 1981, március 7. /upi / - jégesővel kisért hatalmas 
vihar pusztított észak-kelet-pakisztánban. a hatperces vihar fákat 
csavart ki, lakóházakat rombolt le. mintegy negyven ember életét 
vesztette, többen megsebesültek.

IP pk

070381 106913 .'58
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sk0045 4 230 mtik1046 

irán-irak

napokban elutasította az iszlám konferencia jószolgálati 
küldöttségének tüzszüneti és rendezési tervét.

uil!

kül 1981.03.07.- 33

a közvetítési kísérlet iráni elutasítására hivatkozott szaddarn 
Husszein iraki elnök is, amikor hangsúlyozta: 
amig teherán el nem ismeri törvényes jogait

Irak addig harcol,> i
j »•

„ mlni: ,a Pars 4ráni hírügynökség jelentette, szombaton az iraki 
er°K rakétatámadást intéztek dizfui iráni helyőrségi város ellen, a 
támadás következtében amo™ ,,,, ^ p!rs szerint több polgári létesítmény
megrongálódott, az áldozatok számáról még nem érkezett jelentés.

ugyancsak a pars közölte, hogy az iraki tüzérség szombatra
khCSszíá^Slr-irtírtartoíilnJblí/8 létesítményeket lőtt

a szerkesztőségek tájékoztatására!

/upi/ - miután Irán elutasította az iszlám misszió által 
javasolt tüzszünetét, Irak hamarosan nagyobb offenzivát indít a 
frontokon - jelentette szombati bagdadi tudósításában az ai-kabasz 
cimíj kuvaiti lap. a hir forrását nem jelölték meg.

a tudósítást a upi összefüggésbe hozza a legutóbbi iraki rakéta- 
és tüzérségi akciókkal.

kf pk

14.06 070381 1432

sk0046 4 230 mtik1047 

pakisztáni géprablás

genf, 1981. március 7. /afp/upl/ap/ - Pakisztán csak 
arra kész, hogy a géprablók által követelt 90 személy közül ötöt 
engedjen szabadon, részletesebb hírügynökségi jelentések szerint 
amelyek rahim khan hadügyminisztérium! főtitkár nyilatkozatára 
hivatkoznak, a pakisztáni kormány ,,vizsgálja a géprablók fennmaradó 
követelése teljesítésének lehetőségeit.,, teljesítenék azonban a 
három géprablónak azt a követelését, hogy a pakisztáni rádió 
szüntessen be mindenfajta, a géprablásra és a géprablás szervezésére 
vonatkozó hir közlését.

carios calero rodriguez, az emberi jogok ensz-bízottságának 
elnöke szombaton felszólította a géprablókat, hogy a további 
vérontás elkerülése érdekében engedjék szabadon a túszokat.

dd.
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m
% ia szerkesztőségek tájékoztatására! előbbi merényletnek hét sebesültje volt, az utóbbi csupán anyagi 

károkat okozott, az el fatah helyisége ellen elkövetett és a rasid 
szóin volt miniszterelnök ellen megkísérelt bombamerényletért egy 
minden bizonnyal jobboldali csoport /,,a Libanonnak az idegenektől 
való megszabadítására alakult front,,/ vállalta a felelősségét, 
azzal fenyegetőzve, hogy bosszút áll a zahléi pokolgépes akcióért, a 
faiangista iroda elleni merényletet egy eddig ismeretlen szervezet 
követte el, amely a maga részéről az izoiacionistáktól akarja 
megszabadítani Libanont.

# al zulfikar,, elnevezésűrahim khan szerint a géprablást egy 
csoport hajtotta végre, amelynek főtitkára murtaza bhutto, all 
bhutto néhai miniszterelnök fia. rahim khan elmondotta, hogy murtaza 
bhutto kábul repülőterén találkozott a géprablókkal, és a 
felpanaszolta, hogy az afganisztáni hatóságok képviselői tüntető 
szívélyességgel köszöntötték a kabulba érkező murtaza bhuttót.

»»

■’V* Iánutwi
{Mkar

a hét folyamán atirak-barát baath-párt egyik vezetője, valamint 
egy iráni diplomata esett áldozatul az iraki-iráni konfliktus 
jegyében folyó beiruti terrorhadjáratnak, /folyt./

bz/zsa pk

-V kábul repülőterén a hivatalos pakisztáni küldöttség közve te lenül 
az ultimátum lejárta előtt rádiókapcsolatot létesített a 
géprablókkal, de ennek részletei egyelőre nem ismeretesek.8

m r

bm pk
070381 207614.31,070381 143914.18

i i
sk0048 4 230 mtik1049

Libanon, közbiztonság /2.rész/

a közbiztonsági viszonyokra jellemző, hogy nyugat-beirut 
központjában pénteken fényes nappal nyolc fegyveres bandita 
me eldobált kirabolni egy ékszerüzletet, a korábban egyszer már 
k fosztott ékszerész két banditát agyonlőtt, a többiek elmenekültek.

sk0047 4 230 mtik1048a Libanon, közbiztonság /i.rész/

beirut, 1981. március 7. /mti/ - a jővő hét keddjére kitűzött 
szífiai-libanoni csúcstalálkozó közeledtével megsokasodtak az 
amu - -/is gyakori merényletek Libanonban, valahányszor napirendié 
kér l a két szomszédos ország együttműködésének elmélyítése, mindig 
aktivizálódnak azok az ellenséges elemek, amelyek a tárgyalások 
légkörének megmérgezésében, a feszültség kiélezésében, a 
belpolitikai kibontakozást előmozdító erőfeszítések aláásásában 
érdé ke Lte k.

!

i

bz/jp pk

070381 031114.32
a beirut keleti és nyugati felét összekötő két, megmaradt 

átkelőhely egyikét ismételten lezárták a polgárháborús tüzszüneti 
vonal mentén megbúvó orvlővészek halálos áldozatokat követelő 
tevékenysége miatt, a fővárostól keletre fekvő zahiéban négy ember 
vesztette életét, s legalább harmincán megsebesültek, amikor péntek 
délután nagyereju bomba robbant a város forgalmas központjában, a 
lobboldali erők, amelyek a múlt év végén zahiéban súlyos harcokat 
provokáltak az arab béke fenntartó erők sziriai egységeivel, feltűnő 
gyorsasággal sziria- és palesztinellenes propagandacélokra 
iparkodnak kihasználni a pénteki terrorakciót.

egy nap eltéréssel gépkocsiban elhelyezett pokolgép robbant az

:

t

sk0049 4 230 mtlk1051

pakisztáni gép - határidő

kábul, 1981. március 7./mti-taszsz/ - az afganisztáni 
repülőtéren veszteglő pakisztáni gép elrablói 24 órával, azaz 
vasárnap, helyi idő szerint 15, magyar idő szerint 11.30 óráig

ghosszabbitották ultimátumuk lejártát, addig kilencven, pakisztáni 
börtönökben fogva tartott politikai fogoly szabadon bocsátását 
követelik a pakisztáni hatóságoktól.
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a tás eLőtt a bonni k 
a két kormány közti

az atlanti 
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Sándor István, az mti tudósítója jelenti-

genscher - Washington /1„ rész/

\
sk0052 4 230 mtik 1054

sk0051 4 230 mtik 1053 

bartók-megémléke zés

közöl

le h/ve pk

14/57 070381 0537

kül
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az utolsó határidő lejárta előtt negyed órával Irak afganisztáni 
nagykövete és a palesztin felszabadítás! szervezet képviselője - az 
afgán hatóságok kérésére - érintkezésbe Lépett a géprablókkal, a 
tárgyalások eredményeként jelentette be a lam gir, a géprablók 
vezetője, a határidő kitolását, ha a pakisztáni hatóságok 
megtagadják követelésük teljesítését, felrobbantják a gépet - 
mondotta alam gir.

kr pk

14/40 070381 0806

#

k- $

M
SK0050 4 260 mtlk1052

bártók - Olaszország

róma, 1981. március 7. /mti/ - Olaszországban az egész évben 
tartó rendezvénysorozattal emlékeznek meg bartók béla születésének 
100/ évfordulójáról - jelentette be luigi nono professzor egy 
milánói sajtóértekezleten, az olasz szervező bizottság elnöke a 
római magyar akadémia képviselőivel együtt ismertette a gazdag 
programot.

április és november között országos program keretében 
koncerteket, balettelőadásokat tartanak Velencében, bolognában, 
firenzében, palermóban, comóban, r ómában, mi ián óban. többek között 
fellép a bartók vonósnégyes és az állami operaház balettkara, éppen 
ezekben a napokban szerepel Olaszországban bábszínházunk társulata, 
s programjukon két bárt ók-darab is: a fából faragott királyfi és a 
csodálatos mandarin, zene szakértők bevonásával tudományos 
tanácskozásokat tartanak Velencében a budapesti bartók intézet és a 
new york-i bartók archívum közreműködésével, ravennában bartók és a 
zeneoktatás címmel, loggiában ,,bartók a népzenekutató és a zenei 
ujitó,, témában, r ómában, Velencében, mi bánóban a bartók utáni 
kortársi magyar zeneművészettel foglalkoznak, fénykép- és 
dokumentumkiállitásókat is terveznek, magyar és olasz cégek 
együttműködése révén hanglemezeket és monográfiákat jelentetnek meg 
a centenárium alkalmából.

se/zsa pk
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sk0053 4 230 mtik 1055

genscher - Washington /2. rész/

bonni politikai körök szerint az amerikai jelzésekből érezhető, 
hogy az nszk - franciaország és nagy-britannia mögött - némileg 
háttérbe szorult az európai szövetségesek washingtoni rangsorában, 
ennek a politikai mellett gazdasági okai is vannak: az nszk 
gazdaságának rekordösszegű mérleghiánya, a márka árfolyamának 
süllyedése, a kormány energiapolitikájának következetlenségei, ehhez 
járulnak külpolitikai problémák is. a nyugatnémet vezetők a 
re agan-kormány ét ól eltérő felfogást vallanak a Salvadort válság 
rendezésének módozatait, a közel-keleti tárgyalások folytatását, a 
fejlett tőkés^és a fejlődő országok kapcsolatainak alakítását 
illetően.

y.ennek ellenére nyugatnémet részről nem kétlik, hogy a 
gem|he r-látó gatás végén mindkét fél a nézetazonosságot és a jó 
viszonyt hangsúlyozza majd. ez megfelel annak az óvatosságnak is,
amellyel az uj republikánus kormány hivatal__ba lépése óta a
kétoldalú kapcsolatokat kezelik bonnban. genscher belpolitikai 
okokból is mindent megtesz annak érdekében, hogy washingtoni 
tárgyalásait teljes sikernek, a két ország viszonyát pedig nagyobb 
problémáktól mentesnek tüntesse fel.

or/jp pk

15/06 070381 1188

1

kül - 38 1981.03.07.

szövetségest hűségével kapcsolatos kételyek eloszlatása lesz. 
Washingtonban azt is értésre adták, hogy ebből a szempontból a 
szabaddemokrata külügyminisztert és pártját jobb partnernek 
tekintik, mint az spd-t: genscher volt az első nyugat-európai 
politikus, aki - a haig fémjelezte amerikai külpolitika szellemében 
- elutasította azokat a tárgyalási javaslatokat, amelyek a szovjet 
pártkongresszuson a közép-hatósugaru rakétarendszerek moratóriumával 
kapcsolatban elhangzottak, a nyugatnémet szociáldemokrácián belül az 
enyhülési politikáról és a leszerelésről folytatott vita, valamint a 
nato 1979 decemberi fegyverkezési határozatával szembeni erős 
ellenállás viszont nyugtalanítja az amerikai vezetést, /folyt./

or/jp pk

15/01 070381 2087

-33

kül - 39 - 1981.03.07.

sk0054 4 230 mtik 1056

35 éves fdj

beriln, 1981. március 7. /mti/- a szervezet központi tanácsának 
dl szűnnepségén szombaton megemlékeztek beriinben az fdj - az ndk 
ifjúsági szövetsége - megalapításának 35. évfordulójáról, a lubileum 
alkalmából 150-en részesültek az fdj kitüntetéseiben, köztükaz 
Ifjúsági- és úttörőmozgalom számos alapítója, egon krenz, az nszep 
%+P9Lltlkai bizottságának póttagja, az fdj központi tanácsának első 
titkára hangsúlyozta, hogy 1946. március 7-e, a szabad német ifjúság 
zászlóbontása ,,fordulópont volt a német ifjúsági mozgalom, 
különösképpen a munkásifjuság mozgalma történetében

az fdj központi tanácsának első elnöke erich honecker, az nszep 
kb jelenlegi főtitkára volt. az ndk egységes, szocialista ifjúsági 
szövetségének jelenleg 2,1 millió tagja van.

nagy számban köszöntötték a jubileum alkalmából az fdj-t 
külföldi ifjúsági szervezetek, köztük a kisz és a komszomol,

ko/ve pk

»»•

'

15/13 070381 0930

sk0055 4 230 mtik 1057

nemzetközi nőnap - ndk

bertin, *1981. március 7. /mti/ — a német szocialista egységpárt 
központi bizottsága szombaton erich honecker főtitkár által aláirt 
üdvözletben fejezte ki köszönetét, elismerését és jókívánságait a 
német demokratikus köztársaság asszonyainak és lányainak.

az ndk-ban országszerte ünnepségek sorozatát rendezték a 
nemzetközi nőnap alkalmából, az nszep kb beriinben fogadást adott az 
ünnep előestéjén, sokan kaptak a nők társadalmi szerepének 
növelésében szerzett kimagasló érdemeikért a német és a nemzetközi 
munkásmozgalom nagy női harcosáról, clara zetkinről elnevezett 
érdemérmet, ezt minden évben március 8-a alkalmából Ítélik oda, 
annak emlékére, hogy 1910-ben zetkin döntő szerepet játszott a 
nemzetközi nőnap meghirdetésében.

ko/ve pk

15.37
fv/uUt

070381 0787
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nők a válság ellen

sk0057 4 230 mtik 1059 /javítás / 

a szerkesztőségek figyelmébe!
k

brüsszel, 1981.' március 7. /mti/ - szombaton, a nemzetközi nőnap 
előestéjén, a belga nők nagy tüntetést rendeztek brüsszel 
belvárosában, több politikai párt, szakszervezeti szövetség és a nők 
társadalmi egyesületeinek felhívására gyűlt össze sokezer asszony és 
leány a belga főváros egyik legnagyobb terén, hogy ,,nők a válság 

jelszóval tiltakozzanak az őket érintő hátrányos

IS

javítás: mai SkOOVi - Irán cimü-hirünk 1. bekezdésének 3-4. 
sorában a szöveg helyesen ....csütörtökön összecsaptak baniszadr 
elnök hívei js_po L11 i k á ^án^je_llenzől, miközben az államfő

ve pk

E ellen,, 
megkülönböztetések ellen.llÉfe; 0:

a belgiumi gazdasági válság elsősorban a nőket sújtja, a mintegy 
400 ezer teljes munkanélkülinek kétharmada nő. emellett április 
elsején életbe tép egy törvény, amelynek érteimében alaposan 
csökkentik a nem családfenntartó nők munkanélküli segélyét, ebbe a 
kategóriába tartozik a női munkanélküliek 95 százaléka, a dolgozó 
nők is hátrányban vannak a férfiakkal szemben, bár a politikusok 
sokat szónokolnak a nők egyenjogúságáról, a legkisebb keresetű 
dolgozók 80 százaléka a nők közül kerül ki.

15.52 070381 0280

1 - :t
dq#'

sk0058 4 300 mtiklOÓO

pakisztáni géprablás - összefoglaló

islamabad/kabul, 1981. március 7. /ap/afp/upi/ - az öt nő közül, 
akik a kabuli repülőtéren álló eltérített pakisztáni gép fedélzetén 
tartózkodtak még, kettő szombaton délután leszállhatott a gépről, 
mindketten amerikai nemzetiségű utasok.

a gép személyzetéhez tartozó két utaskísérő-kisasszony, valamint 
az ötödik nő - egy pakisztáni nemzetiségű utas - nem kívánt 
le szál Ini. utóbbi fiával a gépen maradt, bár a géprablók az ő 
távozásába is beleegyeztek.

előzőleg anahita ratebzad afgán oktatási miniszter, a 
nőszövetség elnöke felszólította a géprablókat, hogy a túszok közül 
a nőket engedjék szabadon, a géprablók beleegyeztek a kérés 
teljesítésébe, a két nő szabadon engedését maga a miniszterasszony 
jelentette be az afgán televízióban.

más értesülések szerint távozni engedtek szombaton délután a 
gépről két férfiutast is; őket egészségi állapotuk miatt.

a pakisztáni hatóságok csak öt foglyot hajlandók szabadon 
engedni azok közül, akiket a gépeltérítők ki akarnak szabadítani, a 
géprablók vasárnap, helyi idő szerint délután 3 áráig 
hosszabbították meg ultimátumukat, s a gép felrobbantásával 
fenyegetőznek, ha a pakisztáni kormány nem teljesíti addig 
követelésüket, a repülőtéren élénk tárgyalások folynak az afgán 
hatóságok segítségével és közvetítésével a gépeltérítők és a 
pakisztáni tárgyaid küldöttség között.

a tüntetők több más követelése között szerepelt az is, hwy a 
közű letek gondoskodjanak olcsó és megfelelő színvonalú bölcsődékről 
és óvodákról a dolgozó anyák számára, belgiumban általában csak a 
magánóvodák és bölcsődék színvonala megfelelő, azok pedig 
megfizethetetlenek a kisebb keresetűek számára.4é

az ország minden részéből brüsszelbe össze sereglett nők előbb 
nagygyűlést tartottak a főváros egyik terén, majd végigvonultak a 
belváros utcáin, azt remélik, hogy követeléseik legalább részben 
meghallgatásra találnak a kormány részéről.

iI
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sk0060 4 230 mtik 1062 /javítás/ 

a szerkesztőségek figyelmébe!

Sk002'f sz, /pakisztáni géprablók - 2./ 
anyagunk 1. bekezdésének 1. sorában az állam helyesen: afgán 
demokratikus köztársaság —

ve bs

javítás: mai

17v22 070381 0235

skOOÓI 4 230 mtik 1063

Irán - újabb fejlemények

teherán, 1981. március 7./dpa/afp/upi/- vasárnap zárva marad a 
ts he rám nagy bazár - jelezve, hogy a fővárosi kereskedőket 
nyugtalanítják a hét közepén történt belpolitikai incidensek, az 
iráni rádió szombaton bejelentette : a teheráni kereskedők 
szövetségei sztrájkkal tiltakoznak az államfő hívei és az ultrabalos 
diákok közötti csütörtöki összecsapások ellen,

k home ini ajatollah, Irán vallási vezetője a te heráni egyetemen 
történt összetűzés ,,provokátorainak,, megbüntetését követelte 
szombaton nyilvánosságra hozott üzenetében, baniszadr elnök pedig 
rádióbeszédben szólította fel a lakosságot, hogy segítsen ,,a 
zavargást szító személyek,, kézre keltésében, az államfő politikai 
ellenfelei viszont az iszlám köztársasági párt lapjának szombati 
számában azzal vádolták baniszadr testőreit és a milicistákat, hogy 
a csütörtöki verekedéskor ,,védte len emberekre támadtak ti*

baniszadr hívei és az iszlám köztársasági párt követői egymást 
okolják a csütörtöki verekedés kirobbanásáért, mindkét oldalon 
,,szigorú vizsgálatot követelnek az ügyben, és ellentétes 
beállításba helyezik a történteket, a parlamenti többséggel 
rendelkező párt szerint az államfő követői az egyetemi gyűlésen 

provokatív jelszavakat,, kiáltoztak, ami azután a 
tömegverekedéshez vezetett.

11
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a szerkesztőségek tájékoztatására!

rahim khan, a pakisztáni hadügyminisztérium főtitkára 
már idézett nyilatkozatában azt állította, hogy az 
terrorista csoport tagjai kapcsolatban állnak a ,, 
ismert hírhedt nemzetközi terroristával, rahim khan szerint a 
különítmény három tagja néhány héttel a gépeltérítés előtt ,,egy 
külföldi országban /amely nem afganisztán/ találkozott cariosszal 
a pakisztáni politikus kijelentette, hogy a hatóságok már 
azonosították a géprablókat, akik hamis utl_okmányokkal szálltak fel 
a gépre.

korábban
al zuifikar 

carlos,, néven
11 11

ti*

carlos,,-nak tulajdonították 
az utóbbi években végrehajtott terrorcselekményeket - Így néhány éve 
az opec bécsi értekezlete elleni akciót s az utóbbi hetekben 
arról cikkeztek, hogy a titokzatos venezuelai származású férfi 
tripoli közelében luxusvillát tart fenn a líbiai tengerparton.

mp bs

nyugati hírügynökségek ismételten »t

17J19 070381 2357

sk0059 4 230 mtik 1061 /javítás/ 

a szerkesztőségek figyelmébe!

javítás: a mai sk£?0l3 számú - rövid hírek anyagunk
ki shire- Caracas: francois-ponce t Venezuelában - elmében, 1. és 3. 
sorában a név helyesen: jean francois-poncet,

2.

ve bs

17.20 070381 0266
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sk0062 4 230 mtik1064El

cm bitté rmanm
ilí bo go ta^ 1981. március 7. /upi/ap/afp/ - Chester bitté rman 

huszonnyolc^ vés amerikai nyelvész holttestét - névtelen 
tele főnbe jelentés alapján - szombat reggel egy bogota déli részében 
parkoló, lopott mikrobuszban találta meg a rendőrség - jelentette a 
kolumbiai rádió rendőrségi forrásokra hivatkozva. BlPiliHili1

pf bs

Jr

3

•A">vÍ.

!
az amerikai nyelvész több lövéssel átlyuggatott holtteste 

mellett megkötözve és felpeckelt szájjal ott találták a busz 
vezetőjét is. a közelben megtalálták az , ,m-19,, fedőnevű 
gerillaszervezet szélsőséges szárnyának zászlaját, a hirt 
hivatalosan egyelőre nem erősítették meg.

17.55 070381 1377
az amerikaiak által alapított bogotai vallási intézet 

biblia__f ordítással foglalkozó munkatársát január 19.r-én ra 
,,M-19,, szervezet tagjai, a szervezet bittérman szabadonbocsátása 
fejében azt követelte, hogy az intézet, amely a kolumbiaf ellenzék 
szerint a cia fedőszerve, szüntesse be működését.

bo Iták/^z

K*
T Jí":

a gerillák utoljára pénteken jelentkeztek - telefonon közölték* l 
foglyuk még él, de nem adnak újabb határidőt, bittermant kivégzik, 
ha nem kezdenek velük azonnal tárgyalásokat.

I . i sk0064 4 230 mtiklO66 

izrael-libanon

hí1981. március 7. /mti/ - két nappal azelőtt, hogy a 
biztonsági tanács napirendre tűzi az ismétlődő izraeli támadások 
m• lJu benyújtott libanoni panaszt, az izraeli hadsereg szombaton 

f5b^?refuZÍÓt hajtott végre az ensz-csapatok ellenőrzése alatt 
álló dél-libanoni körzetek ellen, a támadásban gyalogsági és 
helikopteres egységek vettek részt, az újabb agresszió rácáfolt 
azokra a célzatos jelentésekre, amelyek szerint Izrael - amerikai 
nyomásra - a del-iibanoni katonai akciók felfüggesztését határozta

t
pf bs

17342 070381 1115
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mongólia - évforduló

Ulánbátor, 1981. március 7. /taszsz/ - a mongol népi forradalmi 
párt megalakulása 1921, márciusában törvényszerű következménye volt 
a mongol nép forradalmi öntudata növekedésének - mutatott rá 
demcsigijn molomzsamc, a mongol népi forradalmi párt kb titkára a 
párt megalakulásának évfordulója alkalmából rendezett ünnepi ülésen.

magára, közölve, hogy harcosai támadást hajtottak végre Izrael 

bz/ve bs

a
% 4

-

az ülésen résztvettek jumzsagijn cedenbal, a mongol népi 
forradalmi párt kb első titkára, a nagy népi burái elnökségének 
elnöke, zsambin batmönh miniszterelnök, valamint a párt és a kormány 
más vezetői, a szuhe-bátor alapította párt az évek során a mongol 
nép tapasztalt marxista-leninista élcsapata lett. a nemzetközi 
kommunista mozgalom, elsősorban az szkp sokoldalú támogatását

18.04 070381 1154
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foot

brighton, 1981, március 7. /afp/ - az ellenzéki brit munkáspárt 
\«zére, michael foot szombaton kíméletlen támadást intézet thatcher

nemzeti és nemzetközi
nevezte a miniszterelnök-asszony élesen enyhülésellenes

miniszteremök külpolitikája ellen, 
ve szélynek 
megnyilatkozásait.

»»
f i

foot, aki egy munkáspárti gyűlésen beszélt a dél-angliai 
brightonban, azzal vádolta a kormányfőt, hogy állandóan rögtönöz 
külpolitikai megnyilatkozásaiban, s képtelen áthidalni a külügy- és 
a hadügyminiszter közötti nézeteltérése két.

szemrehányást tett thatChernek, mert washingtoni látogatásán 
ahelyett, hogy mérséklő hatást igyekezett volna gyakorolni reagan 
elnökre, éppen ellenkezőleg lépett fel: támogatta az amerikai 
kormány Salvador! politikáját és a neutronfegyver gyártására 
irányuló elképzeléseit, ,,a reagan-thatcher uj külpolitika egyetlen 
közös alapra épül, a szovjetéllenességre,„,az amerikai elnök és a 
brit miniszterelnök találkozójának egyetlen eredménye, hogy az 
enyhülés még távolabb került, ez a találkozó gyanakvást ébresztett 
sok nyugat-európai szövetségesünkben - jelentette ki michael foot,»>

mp bs

070381 114218.09

Sk0066 4 230 mtik2001

Uganda - obote

kampala, 1981.március 7./mti-taszsz/-az ugandai kormány 
eltökélt szándéka, hogy megvédi és megerősíti a belső rendet - 
jelentette ki szombaton mi lton obote, a kelet-afrikai ország elnöke 
a lakossághoz intézett rádió-és tv-beszédében, emlékeztetett arra, 
hogy a tavalyi parlamenti választásokat követően megindult 
belpolitikai stabilizációs folyamatot az utóbbi hónapokban 
megzavarták a nemzeti egységet ellenző erők,

obote első Ízben érzékeltette hivatalosan is, hogy politikai 
ellenfeleinek tevékenységét mennyire súlyosnak Ítéli meg. az elnök 
szólt arról, hogy a múlt hónapban kísérlet történt idi amin volt 
elnök kampalában bebörtönzött híveinek kiszabadítására. :

'-.'•v-gr
■ .VAm

kül — 47 — 1981.03.07.

j^nök bejelentette, hogy a lakosság védelmének érdekében 
megerősítik a biztonsági erőket, és határozott akciókat indítanak a 
felforgató elemek ellen, obote hangsúlyozta, hogy kormánya 
tiszteletben tartja a demokratikus intézményeket, és csakis azok 
ellen lép fel, akik a nép érdekeivel ellentétben járnak

ku bs

el.

18.12 070381 1031

sk0067 4 300 mtik 200 2

usa - katonai /l.rész/

Washington, 1981. március 7. /mti/ - a washingtoni 
külügyminisztérium pénteki bejelentése, amely szerint pót- 
üzemanyagtartályokkal és levegő-levegő tipusu rakétákkal szerelik 

szaud-arábianak szánt f-15-ös repülőgépeket, azonnali 
HLí*kozást v^Ltott ki az izraeli nagykövet részéről, nem sokkal 
később a szenátus és a kép vise Lőház demokrata_párti csoportja is 
jelezte, hogy megpróbál szembeszállni az elnökkel ebben a kérdésben.

tervezett katonai szállítások megakadályozására. Claiborne pell 
szenátor, a bizottság rangidős demokratapárti tagja csatlakozott az 
indítványhoz, a képviselőházban, ahol változatlanul többségben 
vannak a demokraták, benjamin rosenthai képviselő terjeszt elő 
azonos javaslatot.

bár a washingtoni befolyásos ,,izraeli érdekcsoport,,, 
és határozottan reagált, howard baker szenátor, a szenátus 
republikánus többségének szóvivője kijelentette : a kormányzat 
győzelmére számit az ügyben, baker szerint a fegyverszállítások, 
amelyek eredményeként a szaudiaknak szállítandó repülőgépek 
alkalmasak lesznek támadó hadműveletekre is, és adott esetben 
elérhetik Izraelt, a térség megváltozott körülményei között az 
egyesült államok ,,biztonsági érdekeit szolgálják

edward kennedy szenátor, aki a választások óta a szenátusban 
semmiféle jelentékeny tisztséggel nem rendelkezik, ugyancsak akcióra 
szánta el magát a kormányzat ellen az egyesült államok Salvador! 
segélyprogramja miatt, /folyt,/

br/ve mp bs

gyorsan

; ; *

18 .'15 070381 1622

KJ.SlAA/

1: . ■ ■ «■ ' ■■■.*’

I

7,

r
A hm

mk. k

If
m

t-1

■

:
m

L_
__

m

1

.v
.R

,

a

>í

I

a-i-11

P'*>

i■

.

'.■li■

■

íis.
I
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küLügyminiszter és Luls azevedo coutinho hadügyminiszter 
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Salvador

/A
—-—-

sk0071 4 230 mtik2006 

bittérman - 2.
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- katonai /2. rész/

eavik szenátortársával közösen kennedy olyan határozati 
javaslatot terjeszt elő, amely különféle feltételekhez köti az 
amerikai katonai segélynyújtást más országoknak. Salvador esetében 
kennedy három feltételhez kötné a program folytatását: a Salvadorban 
meggyilkolt amerikai apácák ügyének tisztázásához, a katonai 
diktatúra elutasításához,és a tárgyalásos rendezést célzó komoly 
erőfeszítésekhez, az amerikai magatartásnak kennedy szerint minden 
hasonló esetben a tárgyalásos megoldást, nem pedig a konfliktus 
einyujtását vagy kiszélesítését kell szolgálnia.

a fehér ház nem válaszolt kennedy bejelentésére, a kormány 
politikája azonban éppen azokon a törekvéseken nyugszik, amelyek 
ellen a kennedy-inditvány fellépni igyekszik.
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irak-irán - közvetítők

uj-delhi, 1981. március 7./reuter/afp/- a jövő héten génfben 
tanácskozik az a négytagú bizottság, amely az el nem kötelezettek
é'/irár/közöt ti*5 háború ^megszűr te tése ér§eféb ll ^iS^lgTzoSbaton

ui-delhiben az indiai külügyminisztérium szóvivője, kuba, India és 

tevékenységéről lesz szó

emlékezetes, hogy az e, nem kötelezettek mozgalmának februári
határoztá/eí. Aá?íi«^ Bzí^Mtvettek

Irak és Irán képviselői is.
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Sk0072 4 300 mtik2007 

spanyol összefoglaló

madrid, 1981. március 7. /afp/ap/ - a spanyol csendőrség 
parancsnoksága szombaton cáfolta azt a jelentést, amely szerint a 
február 23-i puccskísérlet éjszakáján 250 portugál volt gyarmati 
katona átlépte a határt, hogy támogassa a spanyol szélsőjobboldali 
erőket?

a parancsnokság közleménye szerint az ügyben elrendelt vizsgálat 
,, teljesen negatív,, eredményre vezetett.

az állítólagos akcióról az europa press nevű spanyol
rendőrségi forrásokra hivatkozva, ahírügynökség számolt be 

portugálok a csütörtöki jelentés szerint közvetlen kapcsolatban 
álltak a spanyol puccsistákkal, és az áliamcsiny-kisérlet sikere 
esetén a példa követésére szólították volna fel a portugál 
hadsereget, a puccs összeomlása után visszamentek a határ másik 
oldalára.

>»> >

az ügyben a hivatalos cáfolat előtt az egyik szocialista 
képviselő interpellációban kért magyarázatot a belügyminisztertől.

xxx

felipe gonzáiez, a spanyol szocialista munkáspárt főtitkára 
vasárnap Londonba utazik, hogy a brit kormány és az ellenzék 
vezetőivel tárgyaljon - közölték szombaton jól tájékozott madridi 
körök.

a legnagyobb spanyol el enzéki párt ezet jét szerdán fogadja 
thatcher brit kormányfő, go zález találk zik ord carrington 
külügyminiszterrel és mich^gjl foott&l, a brit ellenzéki munkáspárt 
vezérével is.

sas bs
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a közlemény az első hivatalos állásfoglalás azt követően, hogy a 
rendőrség egy névtelen telefonáló bejelentése alapján megtalálta a 
január 19—én elrabolt nyelvész holttestét.
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Sk0073 4 230 mtik2008

arafat-interju

róma, 1981.március 7./upi/- a pfsz nem fogja elismerni Izrael 
államot cserébe azért, hogy megalakulhat a független paleszin állam 
- jelentette ki jasszer arafat, a pfsz vb elnöke az ansa olasz 
hírügynökségnek és több olasz képviselőnek adott nyilatkozatában, a 
szombaton romában közölt interjúban arafat azt is leszögezte: az 
izarelben élő palesztin araboknak előbb saját államuk polgáraivá 
keli lenniük, és csak azután választhatják meg az óhajtott 
kormányzati formát.

minden szuverén államnak jogában áll elismerni, vagy el nem 
ismerni egy másik államot - mondta a pfsz vezetője, majd egy 
kérdésre válaszolva közölte: a pfsz vezetése szükségtelennek tartja, 
hogy az ellenállási mozgalom emigráns kormányt hozzon létre.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

arafat egy kérdésre a következőket válaszolta: mi a szovjetunió 
barátai vagyunk, nem csatlósai, de ha az amerikaiak ártani akarnak 
nekünk, a szovjetunió pedig barátságát bizonyltja, nem gondolják, 
hogy népünk levonja ebből a következtetéseket?

ku bs

070381 105919.23

Sk0074 4 300 mtik2009 

samir

róma, 1981. március 7. /upi/ap/afp/ - jichak samir izraeli 
külügyminiszter vasárnap reggel anélkül utazik haza rómából, hogy 
felkereste volna ii. jános pál pápát, akivel a tervek szerint a 
palesztin kérdésről és jeruzsálem helyzetéről kellett volna 
tárgyalnia.

a magánkihallgatást eredetileg péntek délutánra tervezték, de a 
miniszter gépe a rossz időjárás miatt késve érkezett rómába. az uj 
időpontot kora estére tűzték ki, de samir lemondta a megbeszélést, 
mert már lement a nap, és ezzel megkezdődött a szombat, a zsidó 
vallás szerinti munkaszüneti nap.
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a protokdira különösen kényes Vatikán történetében példa nélkül 
álló eset, hogy valaki ne énjén i a pápa magánkihallgatására, az 
ügy pikantériája, hogy a t lálkoz t éppen samir kérte, mig a Vatikán 
kezdetben inkább ellenezte azt. a Vatikán ugyanis arra számit, hogy 
a közelgő izraeli parlamenti választásokon a jelenlegi ellenzék 
győz. a napirenden szereplő kérdésekben pedig lényeges nézeteltérés 
van a Vatikán és Izrael között: az előbbi határozottan tiltakozott 
amikor a be gin-kormány Izrael ,,örökös fővárosává 
jeruzsálemet.

izraeli források szerint samir meglepetést keltő döntését 
magánkihallgatás lemondásáról valójában nem a vallási előírás 
betartása, hanem politikai megfontolások motiválták: a miniszter 
attól tartott, hogy kedvezőtlen hatással lenne az izraeli 
választókra, ha megsértené a vallási előírásokat.

gz izraeli külügyminiszter találkozott viszont olasz 
kollegájával, emilio colombovai. igaz, a szombaton ebéd közben 
folytatott megbeszélést ,,nem hivatalosnak,, minősítették, a két 
miniszter az izraeli nagykövetségen több nemzetközi kérdést 
tekintett át.
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a szerkesztőségek tájékoztatására!

brezsnyev-levél schmidthez

bonn, 1981. március 7. /dpa/ - mint jól tájékozott bonni 
körökben szombaton közölték, Leonyid brezsnyev, az szkp kb 
főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke 
levélben fordult helmut schmidt szövetségi kancellárhoz, megfigyelők 
szerint a levél kapcsolatban van brezsnyevnek az szkp xxvi. 
kongresszusán elhangzott főtitkári beszámolójával, valamint genscher 
bonni külügyminiszter vasárnap kezdődő washingtoni látogatásával,
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I amelynek során az nszk külügyminisztere tárgyai haig amerikai 
külügyminiszterrel, és fogadja őt reagan elnök is.

a brezsnye v-levél részletei egyelőre nem ismeretesek.
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sk0076 4 300 mtik2011

rövid hírek

csehszlovák párt értekezletek

prága, 1981. március 7. /taszsz/ - Csehszlovákiában szombaton 
megkezdődtek a területi pártértekezletek és ezzel befejező 
szakaszába lépett Csehszlovákia kommunista pártja 16. 
kongresszusának előkészítése, az értekezleteken megvitatják a 
legutóbbi pártkongresszuson elfogadott határozatok végrehajtásának 
helyzetét, és kijelölik a kommunisták uj feladatait a terme lő-és az 
ideológiai munkában, a vita középpontjában áll a központi bizottság 
tervezete a gazdaság fejlesztéséről az 1981-85-ös években.

ford

Párizs, 1981. március 7. /upi/afp/reuter/ - gerald ford volt 
amerikai elnök szombaton nem hivatalosnak minősített látogatásra 
Párizsba érkezett, ford hétfőn találkozik giscard d,estaing francia 
államfővel, akinek átadja rónáid reagan amerikai elnök 
üzenetét, ford szerint az üzenet nem politikai tartalmúi

földrengés

athén, 1981. március 7. /afp/ap/reuter/ - újabb erős földrengés 
rázta meg szombaton athént és a kórinthoszi-öböl térségét, az első 
jelentések szerint egy ember megsebesült, és mintegy 200 ház 
összedőlt, a földmozgások epicentruma 70 kilométerrel nyugatra volt 
a görög fővárostól, nagyjából ott, ahol a február 24-1 pusztító 
földlökéseké.
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sk00 21 rövid hírek: Koppenhága:
róma: 
Párizs:

1® sk0077 4 230 mtik2012 északi tanács 
sztrájk
francia bűnöző

kW nujoma
skOO22 carter 
skOO23 weinberger - pravda 
skOO24 pakisztáni géprablók - o 
skOO25 usa - kommentár /l.rész,/ 
skOO26 usa - kommentár /2.rész,/ 
skOO27 usa - kommentár /3.rész / 
skOO28 kozmosz

sk0032 földrengés 
sk0033 suvar beszéde 
zsa/ve bs

20.23

bukarest, 1981. március 7. /mti/ - bukarestben tett baráti 
látogatását befejezve szombaton elutazott román!ából sam nujoma, a 
délnyugat-afrikai népi szervezet /swapo/ elnöke* fogadta őt nicolae 
ceausescu, az rkp főtitkára, államfő.#

S* a román sajtó kiemeli: a látogatás jelentős volt, mert további 
kapcsolatérősitésre került sor az rkp és a swapo között* a scinteia 
hangsúlyozza, románia sokrétű támogatást nyújtott és nyújt a 
namibiai népnek és nemzeti feiszabaditási mozgalmának, a 
swapo-nak.

olt/ve bs

réí

1Í szerk. táj.!/
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070381 147720 . 21 070381 0536A;1I
f'J-

fi
m sk0079 4 800 mtik2015M
it
I

sk0078 4 800 mtik2014

"bídapeS^ígsi: ^ciüs 7t:r>tVjegyZéke ^0034-sk0064_lg 

sk0034 rövid hírek: buenos alres: argentin aktivisták
rose au: ( összeesküvés
guatemalavaros: emberrablás

sk0035 czyrek - krasznaja zvezda 
sk0036 India - amerikai feg/verek 
sk0037 rövid hírek: atlanta:

toronto:

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0001-sk0033-ig 
budapest, 1981. március 7. /mti/ 
skOO01 várható
skOOO2 dél-afrika - nyugati hatalmak 
sk0C03 ndnsz-üdvözlet
skOOO4 reagan—sajtóértekezlet - részletes /l.rész./ 
skOOO5 reagan—sajtóértekezlet - részletes /%.rész./ 
skOOO6 japán szocialisták /l.rész./ 
sk0007 japán szocialisták /2.rész./ 
sk0008 cronkite /l.rész./
sk0009 reagan — sajtóértekezlet - részletes /2.rész,/ 
skO010 cronkite /2.rész,/
skO011 Irán 
skOO12 Salvador 
skO013 rövid hírek: atlanta:

Caracas: 
sacramento: 
she f fie Id :

carter - földimogyoró 
exoedició

sk0038 calvo sotelo 
sk0039 Spanyolország - közös piac 
skOO40 bárt ók - románia 
sk004i nszk - hadügyi kiadások /l.rész./ 
skOO42 nszk - hadügyi kiadások /2.rész./ 
skOO43 afgán szakszervezeti kongresszus 
skOO44 rövid hírek

1

> atlantai holttest 
franco!s-pdncét Venezuelában 
sacramentói ,*majomper 
elbocsátás egy szendvicsért

pekingi 
beigrád: 
nuoro:
Islamabad: *

khieu samphan 
gyári tűz 
emberrablók

> 5

skOO14 namibia /l.rész./ 
skOO15 namibia /2.rész./ 
skOO16 pakisztán - géprablás 
skOO17 Salvador - pravda, taszsz 
skO018 japán - fegyverkezés 
skO019 vádemelés moczulski ellen 
skOO20 barre - reaganizmus

, , j égé ső
sk0045 irán-irak /részben szerk. táj.!/
SSo* Ublnoífkö^bf^oPsíg^^f.Vi’sz8;”11- tá3*,/

skOO48 Libanon, közbiztonság /2. rész/ 
skOO49 pakisztáni gép - határidő
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■ kül 1981*03.07*- 57 -

sk0050 bárt ók - Olaszország 
sk0051 bárt ók—megemlékezés 
sk0052 genscher - Washington 
sk0053 genscher - Washington 
sk0054 35 éves az fdj 
sk0055 nemzetközi nőnap - ndk 
sk0056 nők a válság ellen 
sk0057 javítás /szerk. figy./ skQOll-re 
sk0058 pakisztáni géprablás - összefoglaló /részien szerk. táj.!/ 
sk0059 javítás /szerk. figy./ ek£)013-ra 
skOOóO javítás /szerk. figy./ sk0024—re 
skOOól Irán - újabb fejlemények 
sk0062 bittérman 
sk0063 mongólla - évforduló 
sk0064 izrael-libanon 
zs/ve bs

20.25

I készült az mti külpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: köves tibor 
szerkesztette : he ital andrás

patak károly 
barabás miklós

/l.rész/
/2.rész/

'í vége
20/26 070381 0948
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mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0065-sk0080-ig 

budapest, 1981. március 7. /mti/i f

sk0065 foot 
sk0066 uganda - obote 
sk0067 usa - katonai /l.rész/ 
sk0068 usa - katonai /2. rész/ 
sk0069 irak-lrán - közvetítők 
sk0070 Salvador 
sk0071 bitté rman - 2. 
sk0072 spanyol összefoglaló 
sk0073 arafat-interju 
sk0074 samir
sk0075 brezSnyev-levél schmidthez /szerk.táj./ 
sk0076 rövid hírek
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fi
prága: csehszovák pártértekezletek
párizs: ford 
athén: földrengés

sk0077 nujoma
sk0078 tartalomjegyzék /l.rész/ 
sk0079 tartalomjegyzék /2.rész/ 
skOOBO tartalomjegyzék /5.rész/
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Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7.1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371I

• L
m Külföldi hírek5 '
m

?■
i

:
A

in.
vasárnapbudapest, 1981. március 08. kül.

/•' ■

f- W
tm sk0001 4 230 mtik 1001

afgán szakszervezetek - karmai beszéde

Kabul, 1981. március 8. /taszsz/ - az afgán szakszervezetek 
kabulban szombaton megnyílt első kongresszusán beszédet mondott 
babrak karmai, a népi demokratikus párt központi bizottságának 
főtitkára, a forradalmi tanács elnöke, miniszterelnök.

babrak karmai felszólalásában elmondotta, hogy jelenleg az 
ország szakszervezeteinek 160 ezer tagja van. ezek a hazafiak a népi 
demokratikus párt politikai irányításával hősiesen védelmezik a 
forradalom vívmányait, s aktív részt vállalnak az uj társadalom 
építésében, a szakszervezeteknek az ország életében betöltött 
kiemelkedő szerepének újabb bizonyítéka lesz e tömegszervezet 
rész.-v été le a megalakuló nemzeti hazafias frontban, afganisztán 
legátfogóbb hazafias egyesülésében.

a népi demokratikus párt vezetője a szakszervezeti kongresszuson 
mélységes háláját fejezte ki a szovjetuniónak az afganisztán 
fejlődéséhez nyújtott testvéri, internacionalista segítségért, az 
ország függetlenségének, területi egységének és nemzeti 
szuverenitásának védelmére adott támogatásért.

babrak karmai ismételten kifejezésre juttatta országának azt a 
szándékát, hogy politikai rendezés történjék afganisztán és a 
szomszédos országok viszonyában, az afgán kormány 1980. május 14-én 
tett kezdeményezéseinek szellemében.
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